Тема 2. Взвешивание. Переливание.

1. Имеется 68 монет, причём известно, что любые две монеты различаются по массе. Как за 100 взвешиваний на двухчашечных весах без гирь найти самую тяжёлую и самую лёгкую монеты?

2. Из трёх одинаковых по виду колец одно несколько легче других. Как найти его одним взвешиванием на двухчашечных весах?

3. Имеется 9 пластин и двухчашечные весы. Одна из пластин легче других, но по виду они одинаковы. Как с помощью двух взвешиваний найти более лёгкую пластину?

4. Среди 27 монет одна фальшивая. Как найти фальшивую монету с помощью трёх взвешиваний на весах с чашками без гирь, если известно, что фальшивая монета тяжелее, чем настоящая?

5. Известно, что среди 80 монет имеется одна фальшивая, более лёгкая, чем все остальные, имеющие одинаковую массу. При помощи четырёх взвешиваний на чашечных весах без гирь найдите фальшивую монету.

6. Известно, что из четырёх одинаковых по виду колец одно несколько отличается по массе от других, но неизвестно, легче оно или тяжелее. Как найти его не более чем двумя взвешиваниями на двухчашечных весах?

7. Из 75 одинаковых по виду колец одно кольцо по массе несколько отличается от других. Как за два взвешивания на двухчашечных весах определить, легче или тяжелее это кольцо?

8. Среди 12 монет имеется одна фальшивая. Известно, что фальшивая монета отличается по весу от настоящей, но неизвестно, легче она или тяжелее. Все настоящие монеты одной массы. С помощью трёх взвешиваний на двухчашечных весах без гирь выделите фальшивую монету и одновременно установите, легче она или тяжелее остальных.

9. Среди 101 монеты – 50 фальшивых. Каждая фальшивая монета тяжелее настоящей на 1г. Имеются также двухчашечные весы со стрелкой, показывающей разность масс на чашках. Петя взял одну монtne и за одно взвешивание хотел бы определить фальшивая она или нет. Сможет ли он это сделать?
10. В пакете содержится 9 кг крупы. Попробуйте пр помощи двухчашечных весов с гирями массами 50 г и 200 г распределить всю крупу по двум пакетам (в один 2 кг, а в другой 7 кг), при этом разрешается произвести только три взвешивания.

11. Король ждёт, когда каждый из его 30 вассалов, как и в предыдущие годы, преподнесёт ему 30 золотых монет. Но король знает, что один из них имеет пагубную привычку вручать монеты не в 10 г, как положено, а в 9 г. Как с помощью единственного взвешивания на весах, показывающих точный вес, король может обнаружить виновного?

12. В  трёх кучках находится 22, 14 и 12 орехов. Требуется путём трёх перекладываний уравнять число орехов в каждой кучке, соблюдая при этом условие: из любой кучки разрешается перекладывать в другую лишь столько орехов, сколько их во второй кучке.

13. Положите на стол три кучки спичек. В одну кучку положите 11 спичек, в другую-7, в третью -6. Перекладывая спички из любой кучки в любую другую, нужно за три операции сравнять все три кучки, чтобы в каждой было по 8 спичек. К любой кучке разрешается добавлять столько спичек, сколько в ней есть.
14. Как, имея лишь два сосуда ёмкостью 5 л и 7 л, налить из водопроводного крана 6 л воды?

15. Имеются два сосуда ёмкостью 3 л и 5 л. Как с помощью таких сосудов налить из водопроводного крана 4 л воды?

16. Можно ли  с помощью двух сосудов ёмкостью 9 л и 11 л набрать из крана 10 л воды?

17. Каким образом можно принести из реки ровно 6 л воды, если имеются только два ведра: одно ёмкостью 4 л, другое -9л.

18. В первый сосуд входит 9 л, во второй -5 л, а в третий -3 л. Первый сосуд наполнен водой, а остальные пусты. Как с помощью этих сосудов отмерить 1 л воды, 4 л воды?

19. Имеются три бочонка ёмкостью 6,3 и 7 ведер. В первом и третьем находятся соответственно 4 и 6 ведер кваса. Требуется, пользуясь только этими тремя бочонками, разделить квас поровну на две части.

20. Бидон, ёмкость которого 10 л, наполнен молоком. Требуется перелить из этого бидона 5 л в 7 литровый бидон, используя при этом ещё один бидон, вмещающий 3 л. Как это сделать?
